Задания школьного этапа  олимпиад по биологии 

9 класс.

1.Лейкоциты участвуют:

а)в клеточном и гуморальном иммунитете;

б)только в реакциях клеточного иммунитета;

в)только в реакциях гуморального иммунитета;

г)только в фагоцитозе.

2.Электрокардиограмма отражает электрическую активность:

а)всех отделов сердца;

б)водителя ритма сердца;

в)водителя ритма сердца и проводящей системы сердца;

г)левого предсердия и левого желудочка сердца.

3.Полость внутреннего уха заполнена:
а)жидкостью;

б)воздухом;

в)желеобразной массой;

г) вакуумом.

4.Гипоталамус находится:

а)в конечном мозге;

б)промежуточном мозге;

в)среднем мозге;

г)заднем мозге.

5.Задержка дыхания приводит к потере сознания. Если условия относительно нормальные, то это происходит в результате:

а)изменения концентрации СО2 в крови;
б)утраты эритроцитами гемоглобина;

в)поражения легких;

г)высокой потере О2 гемоглобином.

6.Расщепление углеводов в ротовой полости взрослого человека осуществляется:

а)амилазой при рН=5,8-7,8

б)амилазой при рН=1,5-1,8

в)лактазой при рН=5,8-7,8

г)лактазой при рН=1,5-1,8.

7.В височной зоне коры головного мозга располагается высший отдел:

а)вкусового анализатора;

б)слухового анализатора;

в)зрительного анализатора;

г)кожного анализатора.

8.В желудке начинают расщепляться:
а)только углеводы;

б)только белки и углеводы;

в)частично жиры и белки;

г)белки, жиры и углеводы.
9.Малый круг кровообращения заканчивается:

а)в правом предсердии,

б)левом желудочке;

в0 левом предсердии;

г)правом желудочке.

10.Ферменты слюны расщепляют:

а)белки;

б)углеводы;

в)жиры;

г)жирорастворимые витамины.

11.Возбуждение по нервной клетке распространяется следующим путем:

а)дендрит-синапс-тело нейрона-аксон;

б)аксон-тело нейрона-дендрит-синапс;

в)дендрит-тело нейрона-аксон-синапс;

г)дендрит-синапс-аксон-тело нейрона.

12.Умеренное увеличение концентрации адреналина в крови приводит к уменьшению притока крови:
А)к мозгу;

Б)мышцам;

В)сердцу;

Г)кишечнику.

13.Учащение дыхания при физических нагрузках связано:

А)с высокой концентрацией О2 в крови;

Б)Низкой концентрацией О2 в крови;

В)высокой концентрацией СО2 в крови;
Г)низкой концентрацией СО2.

14.Расщепление питательных веществ завершается:

А) в желудке;

Б)12-перстной кишке;

В)тонком кишечнике
Г)толстом кишечнике.

15.При недостатке витамина К6

А)выпадают волосы;

Б)выпадают зубы;

В)ухудшается зрение;
Г)Нарушается свертываемость крови.

16.Расщепление белков в желудке происходит под влиянием фермента:

А)пепсиногена4

Б)трипеина;

В)пепсина;

Г)липазы.

17)У человека артериальная кровь течет по венам, а венозная- по артериям:

А)в большом круге кровообращения;

Б0в малом круге кровообращения;

В)в воротной системе печени;

Г)когда кровь начинает из желудочка сердца перекачиваться в предсердия.

18.При активизации симпатической нервной системы не наблюдается:

А)расширения зрачков;

Б)сужение кровеносных сосудов;

В)сужение бронхов;

Г)подавление функции пищеварения.
19.Во время фазы общего расслабления сердца его клапаны:

А)полулунные- открыты , створчатые -закрыты;

Б)полулунные- открыты , створчатые –открыты;

В)полулунные- закрыты, створчатые- открыты ;

Г)полулунные-  закрыты,  створчатые-  закрыты.

20.При недостатке витамина С:

А)выпадают волосы;

Б)выпадают зубы;

В)ухудшается зрение;

Г)нарушается свертываемость крови.

21.Из перечисленного ниже невооруженным глазом можно рассмотреть:

А)яйцеклетку курицы;

Б)нейроны человека;

В)клетки мозга слона;

Г) эритроциты лягушки.
22.Синтез белка не происходит:

А)в цитоплазме;

Б)лизосомах;

В)эндоплазматическом ретикулуме;

Г)митохондриях.

23.Кости крыши черепа относятся к костям:

а)воздухоносным;

б)губчатым;

в)плоским;

г)трубчатым.

24.Центры слюноотделения находятся:

А)в среднем мозге;

Б)мозжечке;

В)промежуточном мозге;

Г)продолговатом мозге.

25.Из названных заболеваний вызывается вирусом:

А)холера;

Б)оспа;

В)чума;

Г)малярия.

26.Попадая в кровь, адреналин вызывает:
А)сужение всех кровеносных сосудов;

Б)расширение всех сосудов;

В)сужение всех сосудов, кроме сосудов с сердца и мозга;

Г)не оказывает влияния на просвет кровеносных сосудов.

27.В кровеносных сосудах наименьшее давление крови:

А)в аорте;

Б)артериях;

В)артериолах;

Г)полых венах вблизи сердца.

28.Кишечные палочки(бактерии) обитают:

А)в желудке;

Б)12-перстной кишке;

В)тонком кишечнике;

Г)полости рта.

29.Световоспринимающим веществом в клетках-палочках является особый зрительный пигмент:

А)фуксин;

Б)родопсин;

В)ацетилхолин;

Г)норадреналин.

30.У каких клеток человека имеется жгутик?

А)у клеток мышечной ткани;

Б)у эритроцитов;

В)у клеток  желез

Г)у сперматозоидов.

Анатомия и физиология человека.
1-а                           11-в                           21-а
2-а                           12-г                            22-б
3-а                           13-в                            23-в

4-б                           14-г                            24-г
5-а                            15-г                           25-б
6-а                            16-в                           26-в
7-б                            17-б                           27-г
8-в                             18-в                          28-в
9-в                             19-в                           29-б
10-б                           20-б                           30-г.
